

«Рекомендации учителя-логопеда родителям по закреплению речевых навыков детей в летний период»

Лето в самом разгаре, все ребята на каникулах, а это значит, что ежедневные занятие с логопедом в этом учебном году позади. Однако, на протяжении всего года велась работа по звукокоррекции, расширению словарного запаса дошкольников, по развитию связной речи, а также работа по развитию памяти, мышления, внимания и самоконтроля. Чтобы проделанная за учебный год работа не прошла даром, необходимо, даже в летний период каникул поддерживать приобретенные навыки детей. Делать это, кооечно, нужно в игровой форме.

Предлагаем Вам игровые упражнения и рекомендации по закреплению речевых навыков детей в летний период.

Рекомендации родителям в каникулярный период:

1. Необходимо следить за произношением детей.

Добивайтесь правильного произношения поставленных логопедом звуков. Иначе проделанная за год работа может пойти насмарку: недостаточно автоматизированные звуки могут «потеряться», и необходимо будет начинать работу по их постановке заново. Также для автоматизации звуков в речи можно использовать скороговорки. Разучите их вместе с ребёнком и устройте соревнование, кто лучше и быстрее произнесёт скороговорку.

2. Обязательно знакомьте своих детей с различными произведениями художественной литературы.

Лето – время отдыха, а книга, всегда – лучший отдых и для ребенка, и для взрослого! Почитайте ребёнку вслух рассказы или сказки, а он вам пусть не только перескажет его, а скажет, что он думает о поступках героев, выскажет своё мнение, попытается порассуждать. Тем самым связная речь будет постоянно развиваться, словарный запас вашего ребёнка станет шире, а воображение - богаче.

3. Обогащайте словарный запас детей новыми словами, объясняйте их значение.

Если вы отправляетесь на отдых, в отпуск — не упустите возможность использовать новые впечатления ребёнка для развития выразительности речи. Этому способствуют летние путешествия, новые впечатления, получаемые детьми от поездок, походов в лес, выездов на дачу, экскурсий в музеи, выходы в театр, цирк. При описании, например, моря, гор, пейзажа обращайте внимание ребёнка на использование прилагательных и других частей речи, делающих нашу речь богаче. (Например, попросите ребёнка подобрать слова о море, какое оно? —... синее, красивое, спокойное, огромное, холодное (тёплое), ласковое и др.)

4. Чем еще развлечь ребенка дома? На помощь придут карандаши, кисти, краски, пластилин! Помните, что рисование, лепка, аппликация, раскрашивание развивают мелкую моторику рук. А воздействие на мелкие мышцы рук влияет на развитие речи!

Выполнение всех этих рекомендаций - большой вклад в работу по формированию правильной и красивой речи, залог будущего успешного обучения, как в детском саду, так и в школе.

Самое главное, чтобы дети отдохнули летом, набрались сил, окрепли, но важно также и то, чтобы они не забыли все те знания, умения и навыки, которые приобрели в течение года.